
UCHWAŁA NR 60/2022 
ZARZĄDU POWIATU KŁODZKIEGO 

z dnia 7 kwietnia 2022 r. 

w sprawie odpowiedzi na skargę z dnia 4 marca 2022 roku wniesioną  do Wojewódzkiego Sądu 
Administracyjnego we Wrocławiu za pośrednictwem Zarządu Powiatu Kłodzkiego przez Monikę Ślak, 

ul. Wojska Polskiego 22/4, 57-300 Kłodzko rep. przez pełn. Adw. Mateusza Cymę z Kancelarii 
Adwokackiej, ul. Świebodzicka 6/3, 50-046 Wrocław na uchwałę nr 20/2022 Zarządu Powiatu 

Kłodzkiego  z dnia 4 lutego 2022 roku w sprawie rozwiązania umowy o pracę z dyrektorem Centrum 
Administracyjnego Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych. 

Na podstawie art. 32 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym (t.j. Dz.U. z 2022 
roku, poz. 528), w związku z art. 54 §1 i §2 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 roku Prawo o postępowaniu przed 
sądami administracyjnymi (Dz.U. z 2022 roku, poz. 329) Zarząd Powiatu Kłodzkiego uchwala co następuje: 

§ 1. Uznaje się za bezzasadną skargę z dnia 4 marca 2022 roku (data wpływu do starostwa 8 marca 2022 r.) 
wniesioną do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego we Wrocławiu   za pośrednictwem Zarządu Powiatu 
Kłodzkiego przez Monikę Ślak, ul. Wojska Polskiego 22/4, 57-300 Kłodzko rep. przez pełn. Adw. Mateusza 
Cymę z Kancelarii Adwokackiej, ul. Świebodzicka 6/3, 50-046 Wrocław na uchwałę nr 20/2022 Zarządu 
Powiatu Kłodzkiego  z dnia 4 lutego 2022 roku w sprawie rozwiązania umowy o pracę z dyrektorem Centrum 
Administracyjnego Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych. 

§ 2. Wyrażone w § 1 stanowisko zostało zawarte w odpowiedzi na skargę która stanowi załącznik do 
niniejszej uchwały. 

§ 3. Wykonanie uchwały powierza się Przewodniczącemu Zarządu Powiatu Kłodzkiego poprzez przesłanie 
jej wraz z odpowiedzią na skargę do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego we Wrocławiu. 

§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 
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    Kłodzko, 7 kwietnia 2022 roku 
        


 
Wojewódzki Sąd Administracyjny 


        we Wrocławiu 
        Ul. Św. Mikołaja 78/79 
        50 – 126 Wrocław 
 
Strona skarżąca:    Monika Ślak,  


ul. Wojska Polskiego 22/4, 57-300 Kłodzko  
rep. przez pełn. Adw. Mateusza Cymę z Kancelarii  
Adwokackiej, ul. Świebodzicka 6/3, 50-046 Wrocław  


 
 
Organ:     Zarząd Powiatu Kłodzkiego, 
      ul. Okrzei 1, 
      57-300 Kłodzko 


 
Odpowiedź organu na skargę 


Na podstawie art. 54 § 2 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 r. - Prawo o postępowaniu przed sądami 
administracyjnymi (Dz.U. z 2022 roku, poz. 329) Zarząd Powiatu Kłodzkiego uznaje skargę za 
bezzasadną i wnosi o: 


1) oddalenie skargi wniesionej przez Monikę Ślak, rep. przez pełn. Adw. Mateusza Cymę z Kancelarii  
Adwokackiej, ul. Świebodzicka 6/3, 50-046 Wrocław  na uchwałę nr 20/2022 Zarządu Powiatu 
Kłodzkiego  z dnia 4 lutego 2022 roku w sprawie rozwiązania umowy o pracę z dyrektorem 
Centrum Administracyjnego Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych w Kłodzku,, 


2) o zasądzenie od strony skarżącej na rzecz organu kosztów postępowania. 


 
Uzasadnienie 


8 marca 2022 roku do Starostwa Powiatowego w Kłodzku wpłynęła skarga z 4 marca 2022 roku  
wniesiona przez Monikę Ślak, ul. Wojska Polskiego 22/4, 57-300 Kłodzko rep. przez pełn. Adw. 
Mateusza Cymę z Kancelarii Adwokackiej, ul. Świebodzicka 6/3, 50-046 Wrocław na uchwałę 







nr 20/2022 Zarządu Powiatu Kłodzkiego  z dnia 4 lutego 2022 roku w sprawie rozwiązania umowy  
o pracę z dyrektorem Centrum Administracyjnego Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych. 


Skargę złożono na podstawie art. 87 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie 
powiatowym. Skarżonej uchwale zarzucono: 


I. naruszenie: 


a) prawa materialnego- art. 32 ust. 2 pkt 5 ustawy o samorządzie powiatowym, poprzez jego 
niewłaściwe zastosowanie i podjęcie uchwały o odwołaniu Skarżącej ze stanowiska w sposób dowolny, 
z przekroczeniem kompetencji ustawowych, w szczególności w sytuacji, w której brak było faktycznych 
podstaw do rozwiązania umowy o pracę, a dotychczasowe oceny pracy Skarżącej były bardzo dobre,  
a ponadto była ona nagradzana za swoją pracę; 


b) prawa materialnego- art. 2 oraz art. 32 ust. 1 Konstytucji RP w zw. z art. 6 ust. 1 Konwencji  
o Ochronie Praw Człowieka i Podstawowych Wolności z dnia 4 listopada 1950 r. w zw. z art. 41  
ust. 1—2 pkt a-b Karty Praw Podstawowych Unii Europejskiej w zw. z art. 16 Europejskiego Kodeksu 
Dobrej Administracji poprzez jego niewłaściwe zastosowanie (brak zastosowania) i pozbawienie 
Skarżącej możliwości brania udziału w postępowaniu poprzedzającym podjęcie uchwały, 
uniemożliwienie wypowiedzenia się co do stawianych jej zarzutów, a tym samym naruszenie zasad 
dotyczących równości prawa, prawa do rzetelnego procesu oraz czynnego udziału strony w dotyczącym 
jej postępowaniu; 


c) interesu prawnego oraz uprawnień Skarżącej, w oparciu o art. 87 ust. 1 ustawy o samorządzie 
powiatowym, poprzez sprzeczne z prawem odwołanie Skarżącej z pełnionej przez nią funkcji  
z jednoczesnym rozwiązaniem z nią umowy o pracę, 


II. z ostrożności Skarżąca zarzuca naruszenie przepisów postępowania, które mogło mieć istotny 
wpływ na wynik sprawy, tj.: 


a) art. 7, art. 8 § 1, art. 10 i art. 77 k.p.a., poprzez pozbawienie Skarżącej możliwości brania udziału  
w postępowaniu poprzedzającym podjęcie uchwały, uniemożliwienie wypowiedzenia się co do 
stawianych jej zarzutów, a tym samym naruszenie zasad dotyczących prawdy obiektywnej, 
bezstronności i równego traktowania stron postępowania oraz czynnego udziału strony w postępowaniu 
administracyjnym.  


 


Zarząd Powiatu Kłodzkiego uznaje skargę  w całości za bezzasadną. 


 







Odpowiedź na zarzuty nr I a) skargi: 


Zarząd Powiatu Kłodzkiego podjął uchwałę nr 20/2022 z dnia 4 lutego 2022 roku w sprawie 
rozwiązania umowy o pracę z dyrektorem Centrum Administracyjnego Placówek Opiekuńczo-
Wychowawczych na podstawie art. 32 ust. 2 pkt 5) ustawy o samorządzie powiatowym: 


„Art.  32.  [Zadania zarządu powiatu] 


2. Do zadań zarządu powiatu należy w szczególności: 


5) zatrudnianie i zwalnianie kierowników jednostek organizacyjnych powiatu;” 


Przyczyny zwolnienia pani Moniki Ślak - dyrektora CAPOW zostały opisane szczegółowo  
w uzasadnieniu uchwały i były oparte na wynikach kontroli wewnętrznych i zewnętrznych oraz ustaleń 
audytu wewnętrznego tj.      


1. W wyniku kontroli przeprowadzonej przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Kłodzku  
w dniach od 26 października 2021 r. do 29 października 2021 r., której przedmiotem była 
organizacja placówek opiekuńczo-wychowawczych i ocena funkcjonowania umieszczonych  
w nich dzieci. 
Dowód: Wystąpienie pokontrolne Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Kłodzku  
z dnia 29 listopada 2021 r. 


2. W związku z realizowanym od 15 grudnia 2021 r. w CAPOW zadaniem audytowym pn. „Ocena 
funkcjonowania placówek opiekuńczo – wychowawczych pod względem organizacyjnym, 
prawnym i finansowym”. 
Dowód: Protokół oględzin magazynów żywnościowych z dnia 19 stycznia 2022 r.  
Dowód: Notatka psychologa Anetty Kuklis 
Dowód: Notatka psychologa Marzeny Miszkiewicz z dnia 31 stycznia 2022 r. 


3. W wyniku kontroli doraźnej przeprowadzonej przez Powiatową Stację Sanitarno-
Epidemiologiczną w Kłodzku w dniu 21 stycznia 2022 r.  
Dowód: Protokoły nr NS.HDM.9020.1.1.2022.BP oraz nr 55/BŻ/22. 


 


Odpowiedź na zarzuty nr I b) i II a) skargi: 


31 grudnia 2021 r. (data rejestracji 3 stycznia 2022 r.) do Starostwa Powiatowego w Kłodzku 
wpłynęło pismo w sprawie nieprawidłowości, naruszeń prawa i wykroczeń jakich miała się dopuścić 
dyrektor CAPOW  pani Monika Ślak. Pismo przesłała Pani Elżbiety Niepokój – głównym administrator w 
CAPOW (koordynator kontroli zarządczej) w formie elektronicznej na adresy mailowe Zarządu Powiatu 







Kłodzkiego, Przewodniczącego Rady Powiatu Kłodzkiego, Wojewody Dolnośląskiego i Ministra Rodziny 
i Polityki Społecznej. 


Dowód: Pismo pani Elżbiety Niepokój z 31 grudnia 2021 r. 


W związku z nieprawidłowościami którymi miała się dopuścić w CAPOW dyrektor Monika Ślak 
dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Kłodzku przeprowadził kontrolę doraźną  
w placówce. Dodatkowo Starosta Kłodzki zlecił wykonanie audytu wewnętrznego. 


Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Kłodzku przeprowadziło kontrolę  w CAPOW w dniach  
od 26.10.2021 r. do 29.10.2021 r. W czynnościach kontrolnych uczestniczyła dyrektor CAPOW pani 
Monika Ślak, która na każdym etapie kontroli miała możliwość zapoznania się z zebranymi w toku tych 
czynności ustaleniami i możliwość złożenia wyjaśnień. 


Dowód: Korespondencja pomiędzy dyrektorem PCPR a dyrektorem CAPOW w sprawie 
kontroli tj.  


1. Odpowiedzi dyr. CAPOW z 29 października 2021 r. na zapytania PCPR. 
2. Protokół kontroli doraźnej przeprowadzonej w Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej nr 1, 


Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej nr 2, Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej nr 3, 
Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej nr 4 w Kłodzku z 23 listopada 2021 r.  


3. Odpowiedź dyr. CAPOW  z 23 listopada 2021 r. 
4. Odpowiedź dyr. CAPOW  z 15 grudnia 2021 r. 


Również w związku z realizowanym od 15 grudnia 2021 r. w CAPOW zadaniem audytowym pani 
dyrektor Monika Ślak miała możliwość złożenia wyjaśnień. 


Dowód:  Korespondencja pomiędzy Audytorem Wewnętrznym a dyrektorem CAPOW  
w sprawie audytu wewnętrznego tj. 


1. Protokół z oględzin pomieszczenia udostępnionego fundacji „Razem możemy więcej”  
z dnia 11 stycznia 2022 r. 


2. Zapytanie Audytora Wewnętrznego do dyrektora CAPOW z 3 lutego 2022 r.   
3. Odpowiedź dyrektora CAPOW z 3 lutego 2022 r. 


W związku z powyższym pani dyrektor Monika Ślak miała  zapewnioną możliwości wypowiedzenia się 
jako  zainteresowana, której dotyczy postępowanie na każdym jego etapie.  


Zarząd Powiatu przed podjęciem uchwały o odwołaniu pani dyrektor Moniki Ślak zapoznał się 
szczegółowo z pełną dokumentacją kontroli przeprowadzonej przez PCPR i oraz z ustaleniami Audytora 
Wewnętrznego, w tym wyjaśnieniami złożonymi przez panią dyrektor Monikę Ślak. W istocie pani 







dyrektor Monika Ślak brała udział w czynnościach postępowania wyjaśniającego, miała możliwość 
zapoznania się z zebranymi w toku tych czynności wyjaśniających dokumentami, czy wreszcie 
możliwości uzupełnienia materiału dowodowego. 


Zarząd Powiatu Kłodzkiego nie miał obowiązku informować Skarżącej o posiedzeniach Zarządu 
Powiatu Kłodzkiego na których podejmowane były decyzje w sprawie CAPOW. Zgromadzony materiał 
dowodowy w wyniku wspomnianych kontroli wewnętrznej, zewnętrznej, audytu wewnętrznego, jak 
również ustalenia psychologów i wyjaśnienia dyrektor Moniki Ślak, potwierdziły szereg nieprawidłowości 
i zaniedbań o których w swoim piśmie poinformowała Zarząd Powiatu Kłodzkiego pani Elżbieta Niepokój 
– pracownik CAPOW. Zebrany materiał dowodowy był dla Zarządu Powiatu Kłodzkiego w zupełności 
wystarczający do stwierdzenia istotnych zaniedbań w jednostce, za które odpowiadała dyrektor Monika 
Ślak. Na tej podstawie Zarząd Powiatu Kłodzkiego podjął uchwałę nr 20/2022 Zarządu Powiatu 
Kłodzkiego  z dnia 4 lutego 2022 roku w sprawie rozwiązania umowy o pracę z dyrektorem Centrum 
Administracyjnego Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych w Kłodzku. Uchwała zawiera szczegółowe 
uzasadnienie. 


Należy również dodać, że bezpośrednio po odwołaniu pani Moniki Ślak z funkcji dyrektora, 10 lutego 
2022 r. zakończyła się kontrola w CAPOW przeprowadzona przez Wojewodę Dolnośląskiego, który  
w wystąpieniu pokontrolnym w zakresie działalności placówki wydał ocenę negatywną, tym samym 
potwierdzając jako prawdziwe ustalenia Zarządu Powiatu Kłodzkiego o wielu nieprawidłowościach  
w działalności tej jednostki.  


Szczegółowe zbadanie i ocena okoliczności stanowiących podstawę wypowiedzenia umowy o pracę  
ze skarżącą należą do sądu pracy.       


Dowód: Wystąpienie pokontrolne Wojewody Dolnośląskiego z dnia 10 lutego 2022 r. 


Mając na uwadze powyższe, skarga nie zasługuje na uwzględnienie. 


 


 


Przewodniczący Zarządu       


    Powiatu Kłodzkiego  


  







Załączniki: 


1. Wystąpienie pokontrolne Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Kłodzku z dnia 29 listopada 
2021 r. 


2. Protokół oględzin magazynów żywnościowych z dnia 19 stycznia 2022 r.  
3. Notatka psychologa Anetty Kuklis 
4. Notatka psychologa Marzeny Miszkiewicz z dnia 31 stycznia 2022 r. 
5. Protokoły nr NS.HDM.9020.1.1.2022.BP oraz nr 55/BŻ/22. 
6. Pismo pani Elżbiety Niepokój z 31 grudnia 2021 r. 
7. Korespondencja pomiędzy dyrektorem PCPR a dyrektorem CAPOW w sprawie kontroli tj.  


a. Odpowiedź dyr. CAPOW z 29 października 2021 r. 
b. Protokół kontroli doraźnej przeprowadzonej w Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej nr 1, 


Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej nr 2, Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej nr 3, 
Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej nr 4 w Kłodzku z 23 listopada 2021 r.  


c. Odpowiedź dyr. CAPOW  z 23 listopada 2021 r. 
d. Wystąpienie pokontrolne z dnia 29 listopada 2021 r. 
e. Odpowiedź dyr. CAPOW  z 15 grudnia 2021 r. 


8. Korespondencja pomiędzy Audytorem Wewnętrznym a dyrektorem CAPOW w sprawie audytu 
wewnętrznego tj. 


a. Protokół z oględzin pomieszczenia udostępnionego fundacji „Razem możemy więcej” 
 z dnia 11 stycznia 2022 r. 


b. Zapytanie Audytora Wewnętrznego do dyrektora CAPOW z 3 lutego 2022 r.   
c. Odpowiedź dyrektora CAPOW z 3 lutego 2022 r. 


9. Wystąpienie pokontrolne Wojewody Dolnośląskiego z dnia 10 lutego 2022 r. 
10. Protokół nr 1/2022 z posiedzenia Zarządu Powiatu Kłodzkiego w dniu 10 stycznia 2022 r. 
11. Protokół nr 7/2022 z posiedzenia Zarządu Powiatu Kłodzkiego w dniu 4 lutego 2022 r. 
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Uzasadnienie 

8 marca 2022 roku do Zarządu Powiatu Kłodzkiego wpłynęła skarga z dnia 4 marca 2022 roku  wniesiona  
przez Monikę Ślak, ul. Wojska Polskiego 22/4, 57-300 Kłodzko rep. przez pełn. Adw. Mateusza Cymę 
z Kancelarii Adwokackiej, ul. Świebodzicka 6/3, 50-046 Wrocław na uchwałę  
nr 20/2022 Zarządu Powiatu Kłodzkiego  z dnia 4 lutego 2022 roku w sprawie rozwiązania umowy o pracę 
z dyrektorem Centrum Administracyjnego Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych. 

Zgodnie z art. 54 §1 i § 2 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002 roku Prawo o postępowaniu przed sądami 
administracyjnymi, skargę do sądu administracyjnego wnosi się za pośrednictwem organu, którego działanie, 
bezczynność lub przewlekłe prowadzenie postępowania jest przedmiotem skargi. Organ ten zobowiązany jest 
do przekazania skargi wraz z kompletnymi i uporządkowanymi aktami sprawy i odpowiedzią na skargę do sądu 
administracyjnego. 

W związku z powyższym Zarząd Powiatu Kłodzkiego na posiedzeniu 7 kwietnia 2022 r. podjął uchwałę nr 
/2022 w sprawie odpowiedzi na skargę z dnia 4 marca 2022 roku wniesioną  do Wojewódzkiego Sądu 
Administracyjnego we Wrocławiu za pośrednictwem Zarządu Powiatu Kłodzkiego przez Monikę Ślak, ul. 
Wojska Polskiego 22/4, 57-300 Kłodzko rep. przez pełn. Adw. Mateusza Cymę z Kancelarii Adwokackiej, ul. 
Świebodzicka 6/3, 50-046 Wrocław na uchwałę nr 20/2022 Zarządu Powiatu Kłodzkiego  z dnia 4 lutego 
2022 roku w sprawie rozwiązania umowy o pracę z dyrektorem Centrum Administracyjnego Placówek 
Opiekuńczo-Wychowawczych. 

Zarząd Powiatu Kłodzkiego, w celu dotrzymania terminu ustawowego wynikającego z treści art. 54 §2 w/w 
ustawy wykonanie uchwały powierzył Przewodniczącemu Zarządu Powiatu Kłodzkiego poprzez przesłanie jej 
wraz z odpowiedzią na skargę do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego we Wrocławiu. 
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Kraj PL 
Data złożenia podpisu 07.04.2022 13:21:00 
Zakres podpisu Cały dokument 
Wystawca certyfikatu VATPL-5260300517 COPE SZAFIR - Kwalifikowany Krajowa Izba 

Rozliczeniowa S.A. PL  
Podpis: 
Sygnatura Signature-1623948886 
Numer seryjny 3BB94C4317D334F55D6034F11AD2C55F55BE6B57 
Osoba podpisująca Ryszard Wiktor Niebieszczański 
Kraj PL 
Data złożenia podpisu 07.04.2022 13:22:00 
Zakres podpisu Cały dokument 
Wystawca certyfikatu VATPL-5260300517 COPE SZAFIR - Kwalifikowany Krajowa Izba 

Rozliczeniowa S.A. PL  
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Podpis: 
Sygnatura Signature-1815048764 
Numer seryjny 1E49E3C05DCF0B3A51766013E02E8C9367E0929E 
Osoba podpisująca Małgorzata Kanecka 
Kraj PL 
Data złożenia podpisu 07.04.2022 13:22:00 
Zakres podpisu Cały dokument 
Wystawca certyfikatu VATPL-5260300517 COPE SZAFIR - Kwalifikowany Krajowa Izba 

Rozliczeniowa S.A. PL  
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